
 

تم تحميل هذا الملف من موقع المناهج الإماراتية

الملف أوراق عمل الوحدة السابعة المتجهات

موقع المناهج ⇦ المناهج الإماراتية ⇦ الصف الحادي عشر المتقدم ⇦ رياضيات ⇦ الفصل الثاني

روابط مواقع التواصل الاجتماعي بحسب الصف الحادي عشر المتقدم

روابط مواد الصف الحادي عشر المتقدم على تلغرام

الرياضيات اللغة الانجليزية اللغة العربية التربية الاسلامية

المزيد من الملفات بحسب الصف الحادي عشر المتقدم والمادة رياضيات في الفصل الثاني

دليل المعلم الوحدة السادسة القطع المكافئ 1

دليل المعلم الوحدة السابعة المتجهات 2

دليل المعلم الوحدة الثامنة الأحداثيات القطبية والأعداد المركبة 3

دليل المعلم الوحدة السادسة للفصل الثاني, منهج انجليزي 4

دليل المعلم للفصل الثاني كامل 5

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

https://almanahj.com/ae/14math2
https://almanahj.com/ae/14math
https://almanahj.com/ae/14
https://almanahj.com/ae
https://almanahj.com
https://www.facebook.com/groups/grade14uae
https://www.facebook.com/grade14uae
http://bit.ly/2TwvmBf
https://t.me/uae14grade_bot
https://bit.ly/3d37XjG
https://bit.ly/3lSsdIt
https://bit.ly/3lQ5kFG
https://bit.ly/3ro2lFw
https://almanahj.com/ae/id=10901
https://almanahj.com/ae/id=10902
https://almanahj.com/ae/id=10903
https://almanahj.com/ae/id=10921
https://almanahj.com/ae/id=10922
http://www.tcpdf.org


1

 مقدمة في المتجھات 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
   :أكمل مایأتي :  السؤال الأول

  

           ………عند جمع متجھین أو أكثر یكون الناتج متجھا یسمي   1
  .…………أو  ..…………یمكن إیجاد محصلة متجھین ھندسیا باستعمال   2

                                                  
           ..……لخلف  لN 20 للأمام ، ثم N  18محصلة المتجھین   3
      .……إذا كان المتجھان لھما نفس المقدار والإتجاه فإنھما یكونان   4

،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،  
  :حدد الكمیات المتجھة والكمیات القیاسیة في كل مما یأتي  ~A :السؤال الثاني 

  )                 (                                          . N 125 صندوق بقوة مقدارھا دفع) 1
    )                 (                                                . عقدة 20تھب الریاح بسرعة ) 2
  )                 (                             . باتجاه الغرب s /m 15یركض غزال بسرعة ) 3
  )                 (                                       . h / km 85ضربت كرة قدم بسرعة ) 4
    )                 (                                         . معلق بحبل kg 7إطار سیارة وزنھ ) 5
      )                 (                              . s /ft 50رمي حجر راسیا إلي أعلي بسرعة ) 6

،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،  
B~  حدد مقدار المحصلة الناتجة من جمع المتجھین واتجاھھا في كل مما یأتي:  

1 (m 100 للشمال ، ثم m 350 للجنوب .                               )                      (  
2( m70 باتجاه الغرب ، ثم m150 باتجاه الشرق .                )                           (  
3 (N8 ، للخلف N12                                                 للخلف )                     (  
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 المتجھات في المستوي ألإحداثي 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  : الصحیحة ةاختر الإجاب : السؤال الأول

  

A فإن الصورة الإحداثیة للمتجھ A) ــ 1 , 3 ( , B ) 4 , 5( إذا كان   1 B
uuuv

 =   
A () 4 , 7 ــ         (B () 4 7 , ــ          ( C( ) 4 , 7       ( D () 4 ــ 7 , ــ    (

A | فإن A) ــ 6 , 2 ( , B ) 1 , 10( إذا كان   2 B
uuuv

| =   
A (10                        B ( 5                  C (3                      D (8    

  =  ــ  w3   فإنw) =  ــ 4 , 1( إذا كان   3
A ) (3 12 , ــ      ( B( )  3 12 , ــ     ( C ) (3 ــ 12 , ــ     (D )  (4 , 12    ( 

   تساويv فإن الصورة الإحداثیة للمتجھ | v| =  8 , 45إذا كان ْ  4
A) (4 , 24     ( B )  (24 , 4   ( C( ) 24 , 24   (  D)  (4 , 4(   

،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،  

A الإحداثیة وطول ةأوجد الصور ~A  :السؤال الثاني  B
uuuv

 المعطاة نقطتا بدایتھ ونھایتھ 

  في كل مما یأتي

1 ) (5 , 4 ( B , ) 1 , 3 ــ (A  
   :ل الح
  
  

،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،  
  A )2 , ــ 7 ( , B)  ــ 6 , 9) ( 2

   :الحل 
  
  

،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،  
B~  ــ 6 , 2(إذا كان  = (h ,  )5 ــ 3 , ــ  = (g , ) 0 , 8 = ( f فأوجد كلا مما یأتي ، :  

1 (g ــ h4   



 

3

                  :الحل 
       

،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،  
2 (h2 + f   

    .                                                                                                     :الحل 
،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،  

C ( اكتبDE
uuuv

   j , iالمعطي نقطتا بدایتھ ونھایتھ في كل مما یأتي بدلالة متجھي الوحدة 
  D )4 , ــ 1 ( , E ) 5 ,  ــ7) ( 1

    :الحل 
.                                                                                                                

،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،  
  D )9 , ــ 6 ( , E)  ــ 7 , 2) ( 2

  :الحل 
   

،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،  
D ( أوجد زاویة اتجاه كل من المتجھات الآتیة مع المحورx الموجب :  
1 (j 6 + i 3     

  .                                                                                                      :الحل 

.                                                                                                               

        ،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،
2 (j 5 + i 2 ــ   
  .                                                                                                    :الحل  

                                                                                                             . 
،،،،،،،،،،        ،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،

E (بین إذا كان ,A B CD
uuuv uuuv

 المعطاة نقطتا البدایة والنھایة لكل منھما فیما یأتي متكافئین 
Aأولا  وإذا كانا متكافئین ، فاثبت أن  B CD=

uuuv uuuv

 : ، فاذكر السبب ك ، وإذا كانا غیر ذل
 )1 , 10 ( D , ) 8 , 11( C ،  )10 0 , ــ ( B , ) 3 1 , ــ( A  

    :الحل 
  
  
  
  
  

،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،  
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  الضرب الداخلي

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  : الصحیحة ةاختر الإجاب :السؤال الأول

  

   یساويu )3 , ــ 2 ( , v)  ــ 5 , 1( الضرب الداخلي للمتجھین   1
A (15       B      (13               C (12      ــ D            ( 17   ــ   

   یساويv)  ــ 9 , 12( باستعمال الضرب الداخلي فإن طول المتجھ   2
A( 15       B      (13               C (12                D    (9     

  یعامد المتجھ  ) 3 ,  5( المتجھ   3
A ) (5  3 , ــ      ( B ( ) 3  , 5 ــ        (C ) (3  , 5      ( D  ) (5 ــ 3 , ــ    (  

،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،  
  u) ــ5 , ــ 2(, v) 4 , 4( حیثv , uزاویة بین المتجھین أوجد قیاس ال)A:السؤال الثاني

   :الحل 
  
  
  

،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،  
B(  أوجد مسقط)ــ 3 , 4  = (u علي  )6 , 1 = ( v ثم أكتب ، u علي صورة ناتج جمع 

   v علي uط متجھین متعامدین أحدھما مسق
   :الحل 

  
  
  
  
  
  
  
  

،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،  
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المتجھات في الفضاء الثلاثي الأبعاد  

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  : الصحیحة ةاختر الإجاب ) A : السؤال الأول

  

ABالصورة الإحداثیة للمتجھ   1
uuuv

   ھي A) ــ 6 , 4 , 1 ( , B )3 , 3 , 8(   حیث
A ) (4 , 2 , 1(B      ) (1 , 2 , 4    ( C( ) 2 , 1 4 , ــ( D     ) (2 , 1 , 4(   

ABإحداثیات منتصف   2
uuuv

   ھي 6 , 4 , 5( A ( , B )3 , 8 , 4(   حیث
A ) (4 , 2 , 6(B       ) (6 , 2 , 4     ( C ) (2 , 5 , 4(   D  ( ) 5 , 6 , 4(   

A | فإن 6 , 2 , 5( A ( , B )2 , 8 , 4( إذا كان   3 B
uuuv

| =   
A( 7       B      (9               C (11       D             (8    

   ھوu) = 4 , ــ 2 , ــ 3 ( , v ) = 1 , 3 , ــ 2( حاصل الضرب الداخلي للمتجھین  4
A( 7            B (5            ــ C( 4      D             (3 ــ   

  یعامد المتجھ  ) 3 , ــ 5 , 4( المتجھ   5
A ) (4 , 7 , 5   ( B ( ) 5 , 7 , 5    ( C ) (5 , 4 , 6 ( D     ) (8 , 5 , 6(   

،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،  
   w4 ــ z8 فأوجد w) ــ 1 , 4 , ــ 4 ( , z) ــ 2 , 0 , 5(   إذا كان )A  :السؤال الثاني 

                                                                                                     . :الحل  

                                                           .                                                            
،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،  

B (أوجد الصورة الإحداثیة وطولA B
uuuv

 كل مما یأتي ،  المعطاة نقطتا بدایتھ ونھایتھ في
Aثم اوجد متجھ الوحدة باتجاه  B

uuuv

   A) ــ 5 , ــ 5 , ــ 9 ( , B )11 , ــ 3 , ــ 1(  حیث 
   :الحل 

  
  
  
  

  
  

                 

   ،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،  
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  الضرب الداخلي والضرب الإتجاھي للمتجھات في الفضاء 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
   :اختر الإجابة الصحیحة :  السؤال الأول

  

   ھوu) = 4 , ــ 2 , ــ 3 ( , v ) = 1 , 3 , ــ 2( حاصل الضرب الداخلي للمتجھین  1
A( 7       B      (5            ــ C( 4      D             (3 ــ   

  یعامد المتجھ  ) 3 , ــ 5 , 4( المتجھ   2
A ) (4 , 7 , 5   ( B ( ) 5 , 7 , 5    ( C ) (5 , 4 , 6 ( D     ) (8 , 5 , 6(   

  ھو  i 6 = u ــ j 2 ــ i 3 = v ,   k5 ــ k  6 +  j2الضرب الداخلي للمتجھین   3
A( 9      B           (1         ــ C        (3                    ــ D( 0        

،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،  
 ضلعان v , uأوجد مساحة سطح متوازي الأضلاع الذي فیھ ) A :السؤال الثاني 

   u) =  ــ 2  , 1 , 9 ( , v ) = 6 , ــ 5 , 3( متجاوران في كل مما یأتي حیث 
   :الحل  

  
  
  
  
  
  

،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،        ،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،
B(  الذي فیھأوجد حجم متوازي السطوح  v ,  u ، t حیث أحرف متجاورة  
  t) =  ــ 1 , ــ 2 , 9 (,  u) = 4 , ــ 7 , ــ 5 ( , v ) = 3 , ــ 2 , 6 ( 

   :الحل 
  
  
  
  

،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،        ،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،،


